

公安机关已追回犯罪嫌疑人丢弃并意图损毁的60块电脑硬盘 “长生案件”调查工作取得重大进展

新华社长春7月27日电 (记者赵文君、齐中熙)据国务院调查组消息,长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件调查工作取得重大进展,已基本查清企业违法违规生产狂犬病疫苗的事实。

记者在现场看到,该企业的相关文件已被查封;调查组询问相关员的书证34份,取证材料1138页,利用查获的计算机还原了实际生产记录和伪造的生产记录。公安机关已追回犯罪嫌疑人丢弃并意图损毁的60块电脑硬盘。

按照有关规定,疫苗生产应当

按批准的工艺流程在一个连续的生产过程中进行。

长春长生公司为降低成本、提高狂犬病疫苗生产成功率,违反批准的生产工艺组织生产,包括使用不同批次原液勾兑进行产品分装,对原液勾兑后进行二次浓缩和纯化处理,个别批次产品使用超过规定有效期的原液生产成品制剂,虚假标注制剂产品生产日期,生产结束后的小鼠攻毒试验改为在原液生产阶段进行。

为掩盖上述违法违规行为,企业有系统地编造生产、检验记录,开具填写虚假日期的小鼠购买发票,

以应付监管部门检查。

据介绍,7月6日至8日,药品监管部门对长春长生公司进行飞行检查时,发现企业违法违规生产行为,随即责令企业停产。此后,长春长生公司为掩盖事实,对内部监控录像储存卡、部分计算机硬盘进行了更换、处理,销毁相关证据。7月15日,国家药监局检查组再次进驻长春长生公司进行调查。

记者了解到,公安机关已对长春长生公司违法违规生产狂犬病疫苗案件开展立案侦查。截至25日,公安机关依法对长春长生公司董事

长高某芳等16名涉嫌犯罪人员刑事拘留,冻结涉案的企业账户、个人账户。案件侦办工作正在进行中。

另据中国疾病预防控制中心不良反应监测数据,近几年注射

狂犬病疫苗不良反应未见异常。长春长生公司生产的狂犬病疫苗接种后不良反应发生率为万分之0.2,未见严重不良反应。2017年我国狂犬病发病人数为516人,近几年呈逐年下降趋势。



新华社发

新华社、中央广播电视台总台针对疫苗监管有关问题联合采访 国家药监局这样解答

问:对长春长生生物公司进行飞行检查发现了哪些问题?采取了什么措施?

答:根据举报提供的线索,7月6日-8日,国家药品监督管理局会同吉林省食品药品监督管理局对长春长生生物科技有限公司(以下简称长春长生生物公司)进行飞行检查;7月15日,国家药监局会同吉林省局组成调查组进驻企业全面开展调查;7月15日,国家药监局发布《关于长春长生生物科技有限公司违法违规生产冻干人用狂犬病疫苗的通告》。

初步检查发现,长春长生生物公司编造生产记录和产品检验记录,随意变更工艺参数和设备。上述行为严重违反《中华人民共和国药品管理法》《药品生产质量管理规范》(药品GMP)有关规定。国家药监局已责令企业停止生产,收回药品GMP证书,召回尚未使用的狂犬病疫苗,并会同吉林省局对企业立案调查,涉嫌犯罪的移送公安机关追究刑事责任。

7月22日,国家药监局部署了对全国疫苗生产企业进行全面检查,7月25日起,在2018年年初对全国45家疫苗生产企业全覆盖跟踪检查的基础上,组织全国监管力量,派出检查组对全部疫苗生产企业原辅料、生产、检验、批签发等进行全流程、全链条彻查,保障人民群众用药安全。

问:百白破疫苗效价不合格问题是如何发现的?目前问题疫苗流向和控制情况如何?

答:原国家食品药品监督管理总局接到中国食品药品鉴定研究院(以下简称中检院)报告,在药品抽样检验中检出长春长生生物公司生产的批号为201605014-01、武汉生物制品研究所有限责任公司(以下简称武汉生物公司)生产的批号为201607050-2的百白破疫苗效价指标不符合标准规定。

原食药监总局会同原国家卫生计生委立即组织专家研判,向有关省市发出通知,要求各地做好不合格疫苗处置工作。一是责令企业查明流向。经查,长春长生生物公司生产的该批次疫苗共计252600支,全部销往山东省疾病预防控制中心;武汉生物公司生产的该批次疫苗共计400520支,销往重庆市疾病预防控制中心190520支,销往河北省疾病预防控制中心210000支。二是立即停止使用不合格产品。三是责令疫苗生产企业报告2批次不合格疫苗出厂检验结果,对留样重新检验,认真查找效价不合格原因。四是派出调查组对两家企业开展调查,并进行现场生产体系合规性检查。五是抽取两家企业生产的所有在有效期内的百白破疫苗样品进行检验。涉事疫苗已全部封存并由企业完成召回。

长春长生生物公司自去年以来一直未恢复百白破疫苗的生产。武汉生物公司整改后,中检院对其连续生产的30批百白破疫苗进行效价测定,结果全部符合规定,结合现场检查,恢复生产。

问:我国采取哪些措施保障疫苗产品质量安全?如何组织对疫苗生产企业全覆盖检查?

答:我国已经建立起覆盖疫苗“研发-生产-流通-接种”全生命周期的监管体系,拥有比较完备的疫苗监管体制、法规体系和标准管理,建成科学严谨的疫苗注册审批制度,实施与国际先进水平接轨的药品GMP和严格的药品经营质量管理规范,上市疫苗全部实行国家批签发管理,并建立了疫苗接种异常反应监测报告系统。

在批签发方面,每批产品上市前由药品检验机构进行资料审核、样品检验及签发,这种监督管理是国际上对疫苗等生物制品监管的通行做法。我国自2001年12月开始对百白破、卡介苗、脊髓灰质炎疫苗、麻疹疫苗、重组乙型肝炎疫苗等5种计划免疫疫苗试行批签发,2006年1月1日起对所有疫苗实施批签发,对规范企业生产、提高产品质量、促进产业有序发展发挥了重要作用。

在疫苗生产监管方面,国家药监部门每年组织对疫苗生产企业全覆盖检查。一是按照药品GMP要求,中国药典要求、注册标准要求对疫苗生产质量控制进行跟踪检查。二是根据批签发、国家抽检、不良反应监测等收集到的风险信号开展飞行检查。根据检查发现的缺陷,对企业采取要求整改、发警告信、暂停批签发、召回相关产品或停产等措施。

(据新华社北京7月26日电 记者齐中熙 赵文君)

7问 效价指标不合格的百白破疫苗

日前,中国疾病预防控制中心就效价指标不合格的百白破疫苗相关问题进行解答

1.效价指标不合格的疫苗涉及哪些企业和批号?

根据2017年11月3日国家药监局发布信息:长春长生公司生产的批号为201605014-01、武汉生物制品研究所有限责任公司生产的批号为201607050-2的百白破疫苗效价指标不符合标准规定。

2.如何查询儿童是否接种了效价指标不合格的百白破疫苗?

儿童家长或监护人可以查看儿童预防接种证上的百白破疫苗接种记录,与公布的疫苗生产企业和批号进行对照,判断是否接种了相应批号的不合格百白破疫苗。也可以咨询接种单位,还可以拨打12320卫生热线咨询。

3.接种了效价指标不合格的百白破疫苗会影响免疫效果吗?

该两批次百白破疫苗效价指标不合格,可能影响免疫保护效果。原国家卫生计生委和河北、山东、重庆三省(市)卫生计生部门组织专家对该情况进行评估,根据评估结果将采取相应措施,妥善处理。

4.效价指标不合格的百白破疫苗安全吗?

中国食品药品检定研究院对企业报清批签发的疫苗,逐批进行安全性指标检验,经批签发记录,该两批次疫苗安全性指标符合标准。接种该两批次疫苗安全性风险没有增加。

5.儿童接种过百白破疫苗还会患百日咳、白喉、破伤风吗?

接种百白破疫苗是预防儿童白喉、破伤风和百日咳的有效措施。按照国家免疫程序,百白破疫苗需接种4剂次,分别于3、4、5月龄和18月龄各接种1剂次,完成4剂次接种的儿童可得到较好的保护效果。

相关研究显示,百白破疫苗预防典型百日咳的效力约85%,因此,即使接种了百白破疫苗的儿童,少部分人也有可能罹患百日咳。百白破疫苗预防儿童破伤风的保护效力为80%-100%,完成4剂次接种可为青少年期提供有效保护。百白破疫苗对白喉的保护效果较好,接种3剂次以上的疫苗保护效力约为95%。

6.我国百日咳、白喉和破伤风风疾病发生情况如何?

我国在20世纪60-70年代百日咳年发病率在100/10万~200/10万。

自20世纪60年代开始接种百白破疫苗,1978年就将百白破疫苗纳入国家计划免疫,百白破疫苗普遍使用后,发病率大幅度下降。2008年以来,全国百日咳报告发病率控制在0.5/10万以下。

我国除新生儿破伤风外,其他人群破伤风不属于法定报告传染病。

2007年至今,全国无白喉病例报告。

7.百日咳、白喉和破伤风病人临床表现有哪些?

百日咳临床症状为阵发性痉挛性咳嗽,咳后吸气有特殊“鸡鸣”样高亢声,咳嗽症状可持续2~3个月。本病多发生于<5岁儿童,尤以<6个月婴儿发病率较高。

白喉临床特征为鼻、咽、喉等处黏膜充血、肿胀,并有灰白色假膜形成,导致呼吸障碍以及外毒素引起的中毒症状。

破伤风在皮肤创伤时,破伤风芽孢可被带入伤口,破伤风杆菌在厌氧环境下可产生破伤风毒素,引起破伤风特有的肌肉强直、阵发性痉挛为主的症状。在发生皮肤创伤时,尤其是存在上述感染因素时,应及时到医院就诊。

(据新华社北京7月26日电)

广告

酒店项目合作开发招商公告

海南国际资源(集团)股份有限公司(以下简称“国际资源公司”)拟开发国际资源公司名下酒店项目,诚邀有实力的企业合作开发。现将有关事项公告如下:

一、招商项目

该项目位于琼海市博鳌镇嘉博公路东侧,用地面积为51.36亩,宗地为国有出让地,土地用途为住宿餐饮用地。主要技术经济指标:总建筑面积为24123.74m²(其中计容建筑面积16936.84m²),容积率≤0.49,建筑密度≤22%;绿化率≥40%,建筑限高≤19.2米。同时,承租周边集体土地178.9亩。

二、项目合作模式

国际资源公司以项目土地使用权以及集体土地承租权作为合作条件,合作方投入项目建设资金并以国际资源公司的名义对项目开发建设。

三、报名资料

对项目有合作意向的法人,请向国际资源公司递交:营业执照副本复印件、法定代表人证明书原件、法人授权委托书原件、法定代表人身份证复印件、被授权人身份证复印件(上述资料须加盖法人公章)。

四、递交合作意向文件

合作意向方向国际资源公司递交合作意向文件:包括但不限于项目整体开发思路;合作方式(含资金来源、合作分成比例及提取方式、甲乙方权利义务等);财务分析(含成本测算、销售分析、财务测算,收益分配测算等);项目风险分析及防范措施;其他有利于项目合作的资料。

五、报名及递交材料时间及地址

报名的截止时间为2018年7月30日17:30;递交合作意向文件的截止时间为2018年8月5日17:30。

报名地址:海口市南沙路通信广场三楼

联系人及联系电话:杨先生 13976672336。

六、其他事项

1.国际资源公司有权对参与报名单位进行审查,择优选取意向方进一步洽谈。

2.相关合作事项的解释权归国际资源公司。意向方自行承担报名及洽谈期间产生的费用。

3.具体合作事宜以双方最终签订协议文本为准。

商品房权属证书办理公告

尊敬的盈滨·海湾雨林一期2标3#-6#、8#、12#、13#楼业主:

由海南凯瑞置业有限公司开发建设的盈滨·海湾雨林3#-6#、8#、12#、13#楼商品房,已经可为业主办理商品房权属证书。现海南凯瑞置业有限公司特通知各位符合标准的商品房业主,请于2018年7月28日起携带全部证件资料前来办理商品房权属证书的办理手续。

业主需携带的证件资料:买受人身份证(未成年:买受人出生证明、户口本/户主页与买受人页、监护人身份证)、业主授权委托书、物业维修基金发票原件、契税完税发票复印件、过户税收证明书原件及政府部门要求的其他材料。咨询电话:0898-67698888。

海南凯瑞置业有限公司再次感谢各位业主对本项目的支持和厚爱,并恭贺各位业主乔迁新居,安居乐业!

海南凯瑞置业有限公司

2018年7月28日

招商公告

本公司现有海南澄迈老城经济开发区工业用地两块,分别为63亩和66亩,两块连片,合计129亩,其中63亩土地上建有厂房10000平方米。现向社会寻求合作伙伴。有意者请到海口市金盘路30号海南日报社新闻大厦11楼房地产公司领取该项目相关资料。

咨询电话:

李先生:17733151699

翁先生:13322095818

刘女士:0898-66810879

18976733779

海南日报

海南日报 荣膺

■ 2017年中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第四名

■ 2015年,被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

广告热线:66810888

欢迎在海南日报、南国都市报刊登广告
周六、周日照常办理业务

巴基斯坦国民议会选举 正义运动党领先



7月25日,在巴基斯坦伊斯兰堡,巴基斯坦正义运动党领导人伊姆兰·汗在投票后向支持者讲话。巴基斯坦选举委员会27日公布的初步计票结果显示,在25日举行的国民议会(议会下院)选举中,正义运动党已获得110个席位,以较大优势领先其他党派。

新华社/法新

广义相对论首次 在超大黑洞附近获验证

据新华社柏林7月26日电 又一次,爱因斯坦被证明是正确的。一个国际天文学家团队26日宣布,他们利用大型地面望远镜对银河系中心进行观测,第一次证实超大黑洞附近的引力效应与广义相对论百余年前的预测“完美符合”。

根据爱因斯坦的广义相对论,光线在强引力场作用下会出现拉伸现象,波长变长,向红波方向偏移,这被称为引力红移效应。黑洞具有超强引力,甚至连光都无法从中逃逸,被认为是检验广义相对论强有力场理论的“完美实验室”。

今年5月19日前后,当一颗名为S2的恒星从位于银河系中心的超大黑洞“人马座A*”附近经过时,德国马克斯·普朗克天体物理研究所等机构的天文学家利用欧洲南方天文台设在智利的甚大望远镜进行了跟踪观测。观测结果表明,当S2飞至距黑洞不足200亿公里的最近点时,其速度提升至每小时2500万公里以上。该恒星发出的光线波长变长,颜色从蓝变红,其变化与广义相对论的预测完全一致。

市值损失1190亿美元 脸书创美股史上 最大单日市值损失纪录

据新华社旧金山7月26日电 美国脸书公司股票26日下跌18.96%,报收176.26美元,市值损失1190亿美元,创下美国股市历史上最大单日市值损失纪录。

数据显示,脸书当日市值损失超过2000年9月互联网泡沫期间英特尔公司市值单日下跌900亿美元的纪录。今年3月,脸书用户数据泄露风波发生后,公司面临公众广泛质疑,股价曾一度重挫。

脸书近日公布第二季度财报,总收入132亿美元,略低于市场预期。公司首席执行官扎克伯格表示,今年下半年公司整体营收增长将放缓。

驻韩美军接收 朝鲜归还的美军士兵遗骸



7月27日,在韩国乌山空军基地,一名士兵将装有美军士兵遗骸的盒子运下飞机。据报道,55具由朝鲜归还的美军士兵遗骸当天上午已经从朝鲜元山运抵位于韩国京畿道的驻韩美军乌山基地。

新华社/法新